
TP7: Les commandes – Les principaux caractères du shell 

1. Les redirections (>, >>, 2>, 2>>, 2>&1 et |).

1ère étape     :   Redirection du résultat de la commande cal dans un fichier pour 
ensuite visualiser le fichier créer avec les commandes «   cal > cal.txt     » et «   cat   
cal.txt     ».

2ème étape     :   Redirection du résultat de la commande date dans le même 
fichier, en effectuant «   date > cal.txt     » et «   cat cal.txt     ».

3ème étape     :   Redirection du résultat de la commande cal dans le fichier 
indiqué, puis ajout du résultat de la commande date, en saisissant «   cal >   
histo.txt     », «   date >> histo.txt     » et «   more histo.txt     ».



4ème étape     :   Suppression du contenu du fichier par une redirection, avec «    >   
histo.txt     » et «   cat histo.txt     ».

5ème étape     :   Redirection des valeurs du premier champs du fichier note.csv 
dans un nouveau fichier nommé eleves.txt . Nous saisissons alors «   cut -d , -f   
1 notes.csv > eleves.txt     », «   cat eleves.txt     » puis «   ls -l     ».



6ème étape     :   Même manipulation sans écraser le contenu du fichier eleves.txt, 
puis affichage de son contenu avec les commandes «   cut -d , -f 1 notes.csv ”   
eleves.txt     » et «   cat eleves.txt     ».

7ème étape     :   Nous effectuons un tri sur le contenu du fichier eleves.txt suivi 
d’une redirections du résultat dans un nouveau fichier, avecdoublons.txt. Les 
commandes sont donc «   sort eleves.txt > avecdoublons     » et «   cat   
avecdoublons     ».



8ème étape     :   Suppressions des doublons avec la commande «   uniq   
avecdoublons > sansdoublons     » pour le rediriger dans un fichier nommé 
sansdoublons.txt, ensuite nous affichons le contenu dans la console avec «   cat  
sansdoublons     ».

9ème étape: Tout s’affiche dans la console, la sortie standard ainsi que la sortie
d’erreurs, vérification avec la commande «   cat fichier_inexistant     ».

10ème étape     :   Si l’on souhaite rediriger la sortie standard dans le fichier, on 
constate que le message d’erreur est toujours présent avec la commande «   cut -  
d , -f 1 fichier_inexistant.csv > eleves.txt     » puis «   cat eleves.txt     », le fichier 
eleves.txt à également été supprimé.



11ème étape     :   Redirection de l’éventuelle sortie d’erreurs dans un fichier pour 
le conserver avec la commande «   cut -d , -f 1 fichier_inexistant.csv >   
eleves.txt 2> erreurs.log     ».

12ème étape     :   Redirection de la sortie standard ou d’une éventuelle sortie 
d’erreurs seulement dans le fichier sio1.txt avec la commande «   cut -d , -f 1   
fichier_inexistant.csv > sio1.txt 2>&1     » puis nous saisissons «   cat sio1.txt     ».

13ème étape     :   Cette fois-ci, redirection de la sortie standard ou d’une 
éventuelle sortie d’erreurs à la fin du fichier sio1.txt avec la commande «   cut -  
d , -f 1 fichier_inexistant.csv >> sio1.txt 2>&1     », puis nous saisissons «   cat   
sio1.txt     ».



 14ème étape     :   Ici nous avons affiché le résultat de la commande «   cal 2019 |   
more     ».

15ème étape     :   Nous affichons les trois dernières lignes du fichier trié avec la 
commande «   sort /etc/services | tail -3     ».



16ème étape     :   Nous affichons ici, trié page par page, les lignes  du fichier qui 
ne commencent pas par #, avec la commande «   grep -v ‘^#’ /etc/services |   
sort | more     ».

17ème étape     :   Nous classons par ordre alphabétique les prénoms présent dans 
le premier champ du fichier notes.csv avec la commande «   cut -d , -f 1   
notes.csv | sort     ».



18ème étape     :   Nous enregistrons ensuite la liste dans un fichier nommé 
prenoms_tries.txt, en saisissant la commande «   cut -  d , -f 1 notes.csv | sort >   
prenoms_tries.txt     », puis nous affichons celui_ci avec «   cat   
prenoms_tries.txt     ».

19ème étape     :   Nous affichons la lise des utilisateurs page par page via la 
commande «   cat /etc/passwd | more     », ici nous trouvons le login, le mot de 
passe, user ID, ect… (De chaque utilisateurs).



20ème étape     :   Avec la commande «   cut -d : -f4 /etc /passwd | sort -n | uniq     »,
nous affichons la liste des GID (identifiant du groupe principal auquel 
appartient l’utilisateur).

21ème étape     :   Via la commande «   ls -l | wc     » puis «   ls -l     » nous affichons le 
nombre de lignes et de caractères contenus dans la liste des fichiers du 
répertoire personnel root.



22ème étape     :   Nous affichons les fichiers en .txt se trouvant dans le répertoire 
root en saisissant la commande «   ls -l | grep .txt     ».

23ème étape     :   Pour finir nous affichons la ligne du fichier notes.csv qui 
concerne l’étudiant Azer en effectuant la commande «   cat notes.csv | grep -i   
azer     ».

2. Utilisation des jokers.

1ère étape     :   En saisissant «   /bin$ ls r*     » nous affichons les commandes 
commençant par r du répertoire /bin.

2ème étape     :   En saisissant «   /bin$ ls ?????     », nous affichons les commandes 
contenant 5 caractères.



3ème étape     :   En saisissant «   /bin$ ls e?     », nous affichons les commandes de 2 
caractères commençant par e.



4ème étape     :   Nous affichons les commandes commençant par w, x, y ou z 
avec «   /bin$ ls [w-z]*     », de deux manières différentes.



5ème étape     :   Cette fois-ci nous affichons les commandes qui ne commencent 
pas par une lettre comprise entre a et v, en saisissant «   /bin$ ls [!a-v]*     ».

3. Utilisation des caractères de protection. 

1ère étape     :   Comme le \ demande au shell de ne pas interpréter le caractère 
suivant. Nous essayons donc de créer un fichier commençant par un # qui 
normalement débute un commentaire, avec les commandes «   touch   
#commentaire     », «   touch \#commentaire     » et «   ls -l *comme*     ».



2ème étape     :   Ici on créer un fichier là ou le nom de celui-ci contient des 
espaces, en saisissant la commande «   touch ‘Fichier dont le nom contient   
des espaces’     ».

3ème étape: Ici nous utilisons les doubles quotes pour que le caractère $ soit 
interprété, avec la commande «   echo "Mon répertoire de connexion     :   
$HOME"     ».

4. Autres caractères.

1ère étape     :   On constate ici que le ; sépare les commandes, nous effectuons 
donc «   echo  "voici la date     :" ; date     ».

2ème étape     :   Ici les anti-quotes interprètent une commande dans une autre 
commande ce qui génère dynamiquement des argeuments, nous saisissons 
alors «   echo "Voici la date : `date`"     ».


